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N U M E R A R E A . 

JEserciţiii intuitivii. 

Ore câte beţişore sunt aci? 

I — II — lil — IUI — III 11 — III Iii — IÎII III 
— IUI 1111 — III III — lllll IIIIl 

Unu omu — doî 6menî — trei omenî — patru 
omeni — cinci omenî — şase omenî — şepte omenî— 
optu. 6menî — noue omenî — zece 6menî. 

Unu degetu — doue degete — treî degete —-
patru degete — cincî degete — şase degete — şepte 
degete — optu. degete — noue degete — zece degete, 

| degetu— | | degete — ||j degete— | | | | de-
gete -HUI degete - | | | | | | degete - | | | | | | | de­
gete - DU HM degete - | | | degete -
IU|| Hm degete. > / > , 

unu | degetu, d6ue 2 degete, trei 3l /degete, 

patru 4- degete, cinci [j> degete^.-şaîie 6 de-

gete, şepte 7 degete, optu 8 degete, noue 9 

degete, | zecime de degete. 

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 nuci. 
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 mere. 
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 -

Să numerâmu dela 1 până la 10 forte de multe ori. 
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A D U N A R E A . 

15sereiţiţi intuitivii, 
Când amu unii meru, şi mai prituescu incă 

unu meru, adunu acestu meru cătră celu de maî 
nainte, şi atunci amu doue mere. 

Când amu o peră, şi maî primesc» încă o peră, 
adunu acesta peră cătră cea de mainainte, şi a-
tuncî amu doue pere. 

Adunarea unui numeru cătră alţii numeru o 
insemnu în scrisu cu doue liniuţe crucişe care for-
meza o cruce dreptă. Astfelu 1 şi cu 1 ilu scriemu 
pe scurt aşa: 1—{—1, şi tot aşa: 1 şi cu 2, scriemu 
âşâ: 1 + 2, 2 şi cu 2 scriemu 2 + 2 . 

Aşa dară crucea dreptă + o cetim aşa : şi cu, 
orî numai cu, orî: adunatu cu, orî: plusu. Astfelu : 
1 + 1 se cetesce: 1 cu 1, orî 1 plus 1,—2 + 1 se 
cetesce 2 cu 1, sau 2 plus 1 . — 3 + 1 se cetesce 3 
cu 1, ori 3 plus 1. 

Când avemu doue beţiş6re unulu ca şi altulu, 
dicemu, că ele se potrivescii, semăna, sau suntu 
de o potrivă, orî şi egale. Unu ou semăna cu unu 
altu oii, este egalii cu elu.. 

Acesta asemănare, egalitate sau potrivire, o 
îosemnămu cu d6ue liniuţe de o. potrivă, sau. e-
gale, a ş â : ~ ş i v o m u sci, că 1 ~ 1 , 2 — 2; 1 + 1 ~ 2 , 
adecă 1 + 1 este de o potrivă cu 2, seu egalii cu 2. 

Semnulii potrivirii, alii asemănări, sau ega­
lităţii, este acesta : ~ 

0 nucă şi încă o nucă e egala cu douenucî; 
— seu: 1 nucă + 1 n u c ă ~ 2 nucî; - şi totu ast­
fel: 1 meru + 1 meriiz=:2 mere, 1 + I = r 2 . 

Când nu avemu nimica în mână, acesta lipsă 
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o scriemfi fâcendu semnulu O;—acestu semnu se 
numesce nulă, seu zero; zero însemneză, că nu a-
vemu nimica, sau că avemu nimica. Astfelu vomă 
sci, că 0 + 0 — 0, adecă: nimica şi cu nimica e toţii 
nimica, zero plus zero, este egalu cu zero. 

învăţarea adunări?. 

0 — 10. 

Care şcolară va spune mai degrabă: câtă face 1 + 0 ? 

0 + 0 = . . . ? 0 + 3=. . .? 4 + 5 = 
1 + 0 = 1 + 3 = 5 + 5 = . 
1 + 1 = 2 + 3 = 
2 + 1 = 3 + 3 = 
3 + 1 = 4 + 3 = 0 + 6 = 
4 + 1 = 5 + 3 = 1 + 6 = 
5 + 1 = 6 + 3 = 2 + 6 = 
6 + 1 = 7 + 3 = 3 + 6 = 
7 + 1 = 4 + 6 = 
8 + 1 = 
9 + 1 = 0 + 4 = . . . 

1 + 4 = 0 + 7 = . 
2 + 4 = 1 + 7 = 

0 + 2 = . . . ? 3 + 4 = 2 + 7 = 
1 + 2 = 4 + 4 = 3 + 7 = 
2 + 2 = 5 + 4 = 
3 + 2 = 6 + 4 = 
4 + 2 = 0 + 8 = . 
5 + 2 = 1 + 8 = 
6 + 2 = 0 + 5 = . . . 2 + 8 = 
7 + 2 = 1 + 5 = 
8 + 2 = 2 + 5 = 0 + 9 = . 

3 + 5 = 1 + 9 = 
Faceţi t6te aceste socoteli şi pe sărite, forte de multe ori. 



unsprăzece = 11,— ăouczeci — 

1 0 4 - 0 = 1 0 
1 0 + 1 = 1 1 
1 1 + 1 = 1 2 
1 2 + 1 = 13 
13 + 1 = 1 4 
*4 + l = 1 5 
15 + 1 = 1 6 
1 6 + 1 = 1 7 
1 7 + 1 = 1 8 
18 + 1 = 1 9 
19 + 1 = 2 0 
2 0 + 0 = 2 0 

1 0 + 2 = . . 
1 1 + 2 = 
1 2 - + 2 = 
13 + 2 = 
1 4 + 2 = 
1 5 + 2 = 
16 + 2 = 
17 + 2 = 
1 8 + 2 = 

1 0 + 3 = . . 
11 + 3 = 
1 2 + 3 = 
13 + 3 = 
14 + 3 = 
1 5 + 3 = 
16 + 3 = 

17 + 3 = 

10 + 4 = . . 
1 1 + 4 = 
1 2 + 4 = 
1 3 + 4 = 
1 4 + 4 = 
1 5 + 4 = 
1 6 + 4 = 

1 0 + 5 = . . 
11 + 5 = 
1 2 + 5 = 
1 3 + 5 = 
1 4 + 5 = 
1 5 + 5 = 

10 + 6 = . . 
11 + 6 = 
1 2 + 6 = 
13 + 6 = 
1 4 + 6 = 

1 0 + 7 = . . . 
11 + 7 = 
12 + 7 = 
1 3 + 7 = 

1 0 + 8 = . . 
11 + 8 = 
12 + 8 = 

1 0 + 9 = 
1 1 + 9 = 

1 0 + 1 0 = . . 

0 + 0 = . . . 
1 + 0 = 
1 + 1 = 
2 + 2 = 
3 + 3 = 
4 + 4 = 
5 + 5 = 
6 + 6 = 
7 + 7 = 
8 + 8 = 
9 + 9 = 
10 + 1 0 = 

0 + 1 0 = 
1 + 1 0 = 
2 + 9 = 
3 + 8 = 
4 + 7— 
5 + 6 = 

20. 

6 + 5 = 
7 + 4 = 
8 + 3 = 
9 + 2 = 

1 0 + 2 
2 + 10 
9 + 3 = 
3 + 9 = 
8 + 4 = 
4 + 8 = 
7 + 5 = 
5 + 7 = 
6 + 6 = 

1 0 + 3 
3 + 1 0 
9 + 4 = 
4 + 9 = 
8 + 5 = 
5 + 8 = 
7 + 6 = 
6 + 7 = 

10 + 4— 
4 + 10 
9 + 5 = 
5 + 9 = 
8 + 6 = 
6 + 8 = 
7 + 7 = 



10 + 5 = 
5 + 1 0 = 
9 + 6 = 
6 + 9 = 
8 + - 7 = 
7 + 8 = 

10 + 6 = 
6 + 1 0 = 
9 + 7 = 
7 + 9 = 
8 + 8 = 

1 0 + 7 = 
7 + 1 0 = 
9 + 8 = 
8 + 9 = 

1 0 + 8 = 
8 + 1 0 = 
9 + 9 = 

1 0 + 9 = 
9 + 1 0 = 

1 0 + 1 0 = 

11 + 0= . . . ? 
11 + 1 = 
11 + 2 = 
11 + 3 = 
1 1 + 4 = 

11 + 5 = 
11 + 6 = 
11 + 7 = 
11 + 8 = 
11 + 9 = 
11 + 1 0 = 2 1 

12 + 0 = 
12 + 1 = 
12 + 2 = 
1 2 + 3 = 
1 2 + 4 = 
12 + 5 = 
12 + 6 = 
12 + 7 = 
12 + 8 = 
12 + 9 = 2 1 
12 + 1 0 = 2 2 

1 3 + 0 = 
13 + 1 = 
1 3 + 2 = 
1 3 + 3 = 
1 3 + 4 = 
13 + 5 = 
1 3 + 6 = 
1 3 + 7 = 
1 3 + 8 = 
1 3 + 9 = 
1 3 + 1 0 = 

1 4 + 0 = 
14 + 1 = 
1 4 + 2 = 
1 4 + 3 = 
1 4 + 4 = 
1 4 + 5 = 
1 4 + 6 = 
1 4 + 7 = 
14 + 8 = 
1 4 + 9 = 
1 4 + 1 0 = 

154 0 = 
1 5 + 1 = 
1 5 + 2 = 
15 + 3 = 
15 + 4 = 
1 5 + 5 = 
1 5 + 6 = 
1 5 + 7 = 
1 5 + 8 = 
1 5 + 9 = 
1 5 + 1 0 = 

1 6 + 0 = 
1 6 + 1 = 
1 6 + 2 = 
1 6 + 3 = 
1 6 + 4 = 
1 6 + 5 = 
1 6 + 6 = 
1 6 + 7 = 

16 + 8= 
1 6 + 9 = 
1 6 + 1 0 

1 7 + 0 = 
17 + 1 = 
1 7 + 2 = 
1 7 + 3 = 
1 7 + 4 = 
1 7 + 5 = 
1 7 + 6 = 
1 7 + 7 = 
1 7 + 8 = 
1 7 + 9 = 
1 7 + 1 0 

1 8 + 0 = 
1 8 + 1 = 
1 8 + 2 = 
1 8 + 3 = 
1 8 + 4 = 
1 8 + 5 = 
1 8 + 6 = 
1 8 + 7 = 
18 + 8 = 
1 8 + 9 = 
18 + 10 

1 9 + 0 = 
19 + 1 = 
1 9 + 2 = 
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1 9 + 3 = 
1 9 + 4 = 
1 9 + 5 = 
1 9 + 6 = 
1 9 + 7 = 
1 9 + 8 = 
1 9 + 9 = 
1 9 + 1 0 = 

2 0 + 0 = 
2 0 + 1 = 
2 0 + 2 = 
2 0 + 3 = 
2 0 + 4 = 
2 0 + 5 = 
2 0 + 6 = 
20 + 7 = 
2 0 + 8 = 
2 0 + 9 = 
2 0 + 1 0 = 

1 0 + 1 0 + 1 = 
1 0 + 1 1 = 
11 + 1 0 = 
2 0 + 1 = 

1 0 + 1 0 + 2 = 
1 0 + 1 2 = 
1 2 + 1 0 = 
2 0 + 2 = 

1 0 + 1 3 = 

13 + 1 0 = 
2 0 + 3 = 

1 0 + 1 4 = 
1 4 + 1 0 = 
2 0 + 4 = 

1 0 + 1 5 = 
1 5 + 1 0 = 
20 + 5 = 

1 0 + 1 6 = 
1 6 + 1 0 = 
20 + 6 = 

1 0 + 1 7 = 
1 7 + 1 0 = 
2 0 + 7 = 

1 0 + 1 8 = 
1 8 + 1 0 = 
2 0 + 8 = 

1 0 + 1 9 = 
1 9 + 1 0 = 
2 0 + 9 = 

10 + 1 0 + 1 0 

câte deci ? 

2 0 + 1 0 = 3 0 
1 0 + 2 0 = 

3 0 + 1 0 = 4 0 
1 0 + 3 0 = 
2 0 + 2 0 = 

4 0 + 1 0 = 
3 0 + 2 0 = 
2 0 + 3 0 = 
1 0 + 4 0 = 

5 0 + 1 0 = 
4 0 + 2 0 = 
30 + 3 0 = 
20 + 4 0 = 
1 0 + 5 0 = 

6 0 + 1 0 = 
1 0 + 6 0 = 

70 + 1 0 = 
1 0 + 7 0 = 

8 0 + 1 0 = 
1 0 + 8 0 = 
9 0 + 1 0 

câte deci? 

1 0 0 = o sută 

10 decî=100 
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1 0 + 1 = . . . 50 + 5 = 0 + 0 = ? 5 1 + 3 = 
1 0 + 2 = 6 0 + 5 = 0 + 1 = 6 1 + 4 = 
2 0 + 1 = 60 + 6 = 1 + 1 = 7 1 + 5 = 
2 0 + 2 = 7 0 + 6 = 1 1 + 1 = 8 1 + 6 = 
3 0 + 2 = 7 0 + 7 = 1 1 + 2 = 9 1 + 7 = 
3 0 + 3 = 80 + 7 = 2 1 + 1 = 9 8 + 1 = 
4 0 + 3 = 8 0 + 8 = 2 1 + 2 = 9 9 + 1 = 
40 + 4 = 9 0 + 8 = 3 1 + 1 = 9 0 + 1 0 = 
5 0 + 4 = 9 0 + 9 = 4 1 + 2 = 

Faceţi tote aceste socoteli şi pe sărite, forte de 
multe orî. 

S C Ă D E R E A 

I]ser<;i ţi ii intuitivii. 

Când amu. o nucă, şi o daii altuia, nu-mî re-
mâne nimica, adecă: dintr' 1 nucă scădend 1 nucă, 
remâne zero nuci, seu 0 nuci. Âvendii 2 nuci, şi 
dâudu. una altuia, îmî remâne 1 nucă. Din 2 mere 
scădendîi 1 merii, câte îmî remânu ? — Din 3 scă-
dendîi 1, câte re mân ? Remăşiţa cu câtu. este ega ! ă? 

Scăderea o însemnămu cu semnulu acesta — , 
care apoî se cetesce: scădendu, orî: măî puţin cu.... 

Din 2 — 1, remăşiţa e egală ( = ) cu 1, seu, 
maî pe scurt: 

2 — 1 = 1 , 1 - 1 = 0 , 1 — 0 = 1 , 0 — 0 = 0 . 
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învăţarea scăderii. 

0 - 0 = . . . ? 6 — 5 = 9 — 9 = 6 — 4 = 
1—0= 6 - 6 = 7 — 3 = 
1—1= 7 — 1 = 10—1= 7 — 5 = 
2 - 1 = 7 - 2 = 10—2= 8 — 5 = 
2 - 2 = 7 — 3 = 1 0 — 4 = 8 — 7 = 
3 — 1 = 7 - 4 = 1 0 — 6 = 9 — 1 = 
3 - 2 = 7 - 5 = 1 0 — 9 = 9 — 2 = 
3 - 3 = 7 - 6 = 10—10= 9 — 4 = 
4 — 1 = 7 — 7 = 9 — 5 = 
4 - 2 = 

8 - 1 = 
8 - 2 = 
8 - 4 = 
8 — 5 = 
8 - 7 = 
8 - 8 = 

1—1= 9 — 9 = 
4 - 3 = 
4 — 4 = 
5 - 1 = 
5 - 2 = 
5 - 3 = 
5 - 4 = 

8 - 1 = 
8 - 2 = 
8 - 4 = 
8 — 5 = 
8 - 7 = 
8 - 8 = 

2 — 1 = 
3 — 1 = 
2 — 1 = 
2 — 2 = 
3 — 1 = 
3 — 3 = 

10—1=... 
1 0 - 2 = 
1 0 — 3 = 
1 0 — 8 = 
1 0 — 9 = 
10—10= 5 — 5 = 4 — 2 = 

10—1=... 
1 0 - 2 = 
1 0 — 3 = 
1 0 — 8 = 
1 0 — 9 = 
10—10= 

G —1 = 9 1 = 4 — 4 = 1 0 — 9 = 
6 — 2 = 9 — 2 = 5 — 3 = 1 0 — 8 = 
6 — 3 = 9 - 5 = 5 — 4 = 10—2= 
6 4 = 9 - 6 = 6 — 2 = 10—1= 

căderea dezvoltată din adunare, şi vice-versa. 

04-0=. . .? 1 4 1 = 6 - 4 = 1 0 - 6 = 
0 - 0 = 
1 4 0 = 

2 - 1 = 
2 4 1 = 

6 — 2 = 10—5= 0 - 0 = 
1 4 0 = 

2 - 1 = 
2 4 1 = 7 - 3 = 

1 - 0 = 3 - 1 = 7 4 = 2 - 1 = . . . 
2 4 0 = 3 - 2 = 8 - 5 = 2 - 2 = 
2 - 0 = 4 - 1 = 8 - 3 = 2 — 3 = ? 

1 0 - 0 = 4 - 3 = 9 - 4 = 3 - 2 = 
5 - 3 = 9 - 5 = 3 - 3 = 
5 - 2 = 1 0 - 4 = 3 — 4 = ? 
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4 - 3 = . . . 8 - 8 = 2 — 1 = 1 + 3 = 
4 — 4 = 8 - 9 = 1 + 1 = 4 - 2 = 
4 - 5 = 0 - 1 = 2 - 2 = 2 + 2 = 
5 - 5 = 0 - 0 = 0 + 2 = 5 — 1 = 
5 - 6 = 0 + 0 = 3 - 1 = 1 + 4 = 
6 - 6 = 1 — 0 = 2 + 1 = 5 — 2 = 
6 - 8 = 1 + 0 = 3 — 2 = 2 + 3 = 
7 - 7 = 1 - 1 = 1 + 2 = 3 + 2 = 
7 - 8 = 0 + 1 = 4 - 3 = 

Repetiţii pe sărite forte de multe orî. 

Î N M U L Ţ I R E A 

Eseroiţiu. intuitivii. 
Când îmî dă cineva de 2 orî totu câte 1 nucă, 

câte nucî mi-a daţii peste totu ? Dar când îmi dă-
de 3 orî câte o nucă ? Dar când îmî dă de 2 orî 
câte 1 merii ? Dar de 3 orî câte 1 merii ? — 

De 2 ori câte 2, câtii face ? — dar de 3 ori 
câte 1 ? — D e 2 orî câte 0 ? - d e 3 orî 0 ? — 

Semnulu inmulţiriî e o cruce plecată ( X ) . 

lîîii.ulţirca dcsvoltată din adunare, şi adu­
narea din inmulţire. 

1 + 0 = . , . ? 4 X 1 = 8 X 1 = 6 X 0 = 
1 X 1 = 1 X 4 = 1 x 8 = 7 X 0 = 
1 + 1 = 5 X 1 = 9 X 1 = 8 X 0 = 
2 X 1 = 1 X 5 = 1 X 9 = 9 X 0 = 
1 X 2 = 6 X 1 = 2 X 0 = 1 X 2 = 
1 + 1 + 1 = 1 X 6 = 3 X 0 = 2 + 2 = 
3 x i = 7 X 1 = 4 X 0 = 2 X 2 = 
1 X 3 = 1 X 7 = 5 X 0 = 1 X 4 = 
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2 + 2 + 2 = 1 3 X 5 = 4X10= J 7 X 8 = 
3 X 2 = | 6X3= 10X4= 1 8 X 7 = 
3 + 3 = 3X6= 5X0= 7 x 9 = 
2 + 3 = 7 X 3 = 0X5= 9 X 7 = 
2 + 2 + 2 + 2 = 3 X 7 = 5 X 5 = 7 X 1 0 = 
4 X 2 = 8 X 3 = 5 X 6 = 10X7= 
4 + 4= 3 X 8 = 6X5= 8 X 0 = 
2 X 4 = 9 X 3 = 5 X 7 = 0X8= 
5 X 2 = 3 X 9 = 7 X 5 = 8 X 8 = 
2 X 5 = 1 0 X 3 = 5 X 8 = 8 X 9 = 
6 X 2 = 3 X 1 0 = 8 X 5 = 9 X 8 = 
2X6= 1 X 4 = 5X9= 8 X 1 0 = 
7X2= 4 X 1 = 9 X 5 = 1 0 X 8 = 
2X7= 4 X 0 = 5 X 1 0 = 9 X 0 = 
8 X 2 = 0 X 4 = 1 0 X 5 = 0 X 9 = 
2 X 8 = 2 X 4 = 6 X 0 = 9 X 9 = 
9 X 2 = 4 X 2 = 0X6= 9X10= 
2X9= 3 X 4 = 6 X 6 = 1 0 X 9 = 
2X10= 4X3= 6X7= 1 0 X 1 0 = 
10X2= 5 X 4 = 7X6= 2 X 3 — 
1 X 3 = 4 X 5 = 6 X 8 = 3 + 3 = 
3 X 1 = 4 X 6 = 8 X 6 = 3 X 3 = 
3 X 0 = 6 X 4 = 6 X 9 = 3 + 3 + 3 = 
0X3= 4 X 7 = 9 X 6 = 2 X 9 = 
3 + 3 + 3 = 7 X 4 = 6 X 1 0 = 9 + 9 = 
3 X 3 = 4 X 8 = 1 0 X 6 = 2 X 1 0 = 
4 X 3 = 8 X 4 = 7 X 0 = 1 0 + 1 0 = 
3 X 4 = 4 X 9 = 0 X 7 = 
5 X 3 = 9 X 4 = 7 X 7 = 

Repetaţi aceste pe sărite f6rte de multe ori. 
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Tabela înmulţirii. 

2 X 0 = 0 4 X 4 = 1 6 
2 X 1 = 2 4 X 5 = 2 0 
2 X 2 = 4 4 X 6 = 2 4 
2 X 3 = :6 4 X 7 = 2 8 
2 X 4 = 8 4 X 8 = 3 2 
2 X 5 = =10 4 X 9 = 3 6 
2 X 6 = = 12 4 X 1 0 = 4 0 
2 X 7 = = 14 5 X 5 = 2 5 
2 X 8 = :16 5 X 6 = 3 0 
2 X 9 = •18 5 X 7 = 3 5 
2X10= = 2 0 5 X 8 = 4 0 
3 X 3 = 9 5 X 9 = 4 5 
3 X 4 = -12 5 X 1 0 = 5 0 
3 X 5 = 15 6 X 6 = 3 6 
3 X 6 = •18 6 X 7 = 4 2 
3 X 7 = •21 6 X 8 = 4 8 
3 X 8 = =24 6 X 9 = 5 4 
3 X 9 = 27 6 X 1 0 = 6 0 
3X10= = 3 0 

7 X 7 = 4 9 
7 X 8 = 5 6 
7 X 9 = 6 3 
7 X 1 0 = 7 0 
8 X 8 = 6 4 
8 X 9 = 7 2 
8 X 1 0 = 8 0 
9 X 9 = 8 1 
9 X 1 0 = 9 0 

1 0 X 1 0 = 1 0 0 
1 0 X 1 0 0 = 1 . 0 0 0 (omiie) 
1 0 X 1 , 0 0 0 = 1 0 , 0 0 0 

(dece mii) 
1 0 X 1 0 , 0 0 0 = 1 0 0 , 0 0 0 

(o sută de miî) 
1 0 X 1 0 0 , 0 0 0 = 1 , 0 0 0 , 0 0 0 

(unu milionii). 

Repetiţii 

Î M P Ă R Ţ I R E A 

Esei'oiţiii intuitivii. 

Dacă avemii 2 nuci, şi voimu să le împărţimu 
cu dreptate la 2 copii, vine fiecăruia câte 1 nucă; 
pentru că numerulu copiilor, adecă 2, se găsesce 
1 dată în numerulu nuciloru, adecă în 2. 
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Dacă avem 4 nuci, şi împărţimu ântăiii câte 
1 nucă la fiecare din cei 2 copii, apoi putemii 
să le maî împărţimu încă 1 dată câte 1 nucă la 
fiecare; astfelu, peste toţii, putemii să le împăr­
ţimu de 2 orî câte 1 nucă; pentru că în 4 gă­
simu numerulu 2 de 2 orî; sau 4 împărţiţii în 
2 părţî egale, ne dă la fiecare parte câte 2. 

In 2 găsimu 1 de 2 orî; în 4 găsimu 2 de 2 
orî; şi totu aşa: în 6 găsimu 2 de 3 orî, toţii 
în 6 găsimu 3 de 2 orî. 

împărţirea o însemnămu cu o liniuţă aşedată 
în piciore, ansă tăietă pe la mijlocii, şi aşa îm­
părţită în doue, adecă semnulu (:); de esemplu: 
4:2 dicemu: 4 împărţiţii prin 2, saii 2 în 4 ,— 
de câte orî se află?— 

împărţirea desvoltată din adunare, şi adu­
narea din împărţire. 

1 + 1 = . . . ? 
2 : 1 = 

9 : 3 = 
4 + 4 = 
8 : 4 = 

6 : 2 = 
2 + 2 + 2 = 

1 + 1 + 1 = 
3 : 1 = 
1 + 1 + 1 + 1 12 : 4 = 

5 + 5 = 
10 : 5 = 
6 + 6 = 
12 : 6 = 
7 + 7 = 
1 4 : 7 = 
8 + 8 = 
16 : 8 = 
9 + 9 = 
18 : 9 = 

4 + 4 + 4 = 
8 : 4 = 
4 + 4 = 
10 : 5 = 
5 + 5 = 
15 : 5 = 

4 : 1 = 
2 + 2 = 
4 : 2 = 5 + 5 + 5 = 
2 + 2 + 2 = 
6 : 2 = 
2 + 2 + 2 + 2 

6 : 3 = 
3 + 3 = 
9 : 3 = 

8 : 2 = 
3 + 3 = 
6 : 3 = 

3 + 3 + 3 = 
20 : 5 = 
5 + 5 + 5 + 5 = 

3 + 3 + 3 = 
Repetiţi i pe sărite 
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împărţirea desvoltată din scădere, şi scă­
derea din împărţire. 

Din 0 (nimica), de câte orî potu să ieu ceva? 
Din 1 de câte orî potii să ieu 1 ? din 2 de câte 
orî potu să scadii 1 ? din 3 de câte orî potu să 
scad ii 1? din 4 de câte orî potu să scadu 1? din 
4 de câte orî potu să scadii 2? — 

In 1 de câte orî găsescu 1 ?—în 2 de câte orî 
găsescii 2 ? - 1 în 1 de câte orî este ? — 1 în 2 
de câte orî este? — 2 în 2 de câte orî este, saii 
de câte orî merge ? 

2 : 1 = ? 4 : 2 = 
3 : 1 = 5 : 2— 
4 : 1 = 6 : 2= 
2 : 2 = 7 : 2 = 
3 : 1 = 8 : 2 = 
3 : 3 = 9 : 2 = 
4 : 1 = 10 : 2— 
4 : 4 = 3 : 3 = 
5 : 1 = 4 : 3 = 
5 : 5 = 5 : 3 = 
6 : 1 = 6 : 3 = 
6 : 6 = 9 : 3 = 
7 : 1 = 4 : 4 = 
7 : 7 = 5 : 4 = 
8 : 1 = 6 : 4 = 
8 : 8 = 8 : 4 = 
9 : 1 = 10 : 4 = 
9 : 9 = 12 : 4 = 
2 : 2 = 5 : 5 = 
3 : 2 = 6 : 5 = 

10 : 5 = 
11 : 5 = 
6 : 6 = 
7 : 6 = 
10 : 6 = 
11 : 6 = 
12 : 6 = 

7 : 7 = 
8 : 7= 
14 : 7 = 
1 K : 1— 
8 : 8 = 
9 : 8 = 
15 : 8 = 
16 : 8 = 

9 : 9 = 
10 : 9 = 
18 : 9 = 
2 : 2 = 

2 : 1== 
4 : 2— 
6 : 2 = 
6 : 3 = 
8 : 2 = 
8 : 4 = 
10 : 2 = 
10 : 5 = 
3 : 3 = 
6 : 3== 
6 : 2 = 

. 8 : 2 = 
8 : 4 = 
9 : 3 = 
10 : 2 = 
10 : 5 = 
10 : 5 = 
5 : 5 = 

Repetiţii. 
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împărţirea desvoltată din Înmulţire. 

1 x 1 = 9 : 3 = 3 2 : 4 = 7 x 8 = 

1 : 1 = 3 x 4 = 4 x 9 = 56 :8 = 
2 x 1 = 12 : 4 = 36 : 9 = 56 : 7 = 

2 : 1 = 12 : 3 = 3 6 : 4 = 7 x 9 = 
2 : 2 = 3 X 5 = 5 x 5 = 63 : 9 = 

2 x 2 = 1 5 : 5 = 2 5 : 5 = 63 : 7 = 
4 : 2 = 1 5 : 3 = 5 x 6 = 8 x 8 = 
2 x 3 = 3 X 6 = 3 0 : 6 = 6 4 : 8 = 
6 : 3 = 18: 6 = 3 0 : 5 = 8 x 9 = 
6 : 2 = 18 : 3 = 5 x 7 = 7 2 : 9 = 
2 X 4 = 3 x 7 = 35 : 7 = 72 : 8 = 
8 : 4 = 21 : 7 = 35 : 5 = 9 : 9 = 
8 : 2 = 21 : 3 = 5 x 8 = 81 : 9 = 
2 x 5 = 3 x 8 = 4 0 : 8 = 
10 : 5 = 2 4 : 8 = 40 : 5-= 
10 : 2 = 24 : 3 = 5 X 9 = Repetiţii pe 
2 x 6 = 3 x 9 = 45 : 9 = sărite. 
12 : 6 = 27 : 9 = 45 : 5 = 
12 : 2 = 27 : 3 = 6 x 6 = 
2 X 7 = 4 X 4 = 36 : 6 = -. 

1 4 : 7 = 16: 4 = 6 x 7 = 
14 : 2 = 4 x 5 = 42 : 7 = 
Z X O — ' 20 : 5 = 4 2 : 6 = 
16 : 8 = 20 : 4 = 6 x 8 = 
16 : 2 = 4 x 6 = 48 : 8 = 
2 x 9 = 2 4 : 6 = 48 : 6 = 
18 : 9 = 2 4 : 4 = 6 x 9 = 
1 8 : 2 = 4 x 7 = 54 : 9 = 
3 X 1 = 28 : 7 = 5 4 : 6 = 
3 : 3 = 28 : 4 = 7 x 7 = 
3 : 1 = 4 x 8 = 49 : 7 = 
3 x 3 = 32 : 8 = 
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înmulţirea dedusă din împărţire, şi unirea 
tuturoru opcraţiuniloru. 

4 : 2=. . .? 6 : 2 = 4 : 3 = 1 X 4 = 
2 X 2 = 2 X 3 = 1 X 3 = 7 - 4 = 
6 : 2 = 6 - 6 = 4 - 3 = 4 + 3 = 
2 X 3 = 1 + 3 = 
6 : 3 = 
2 X 3 = 6 : 3 = 7 : 5 = 
8 : 2 = 2 X 3 = 5 : 3 = 1 X 5 = 
2 X 4 = 6 — 6 = 1 X 3 = 7 - 5 = 
8 : 4 = 5 — 3 = 2 + 5 = 
2 X 4 = 3 + 2 = 
10 : 2 = 7 : 2 = 
2 X 5 = 2 X 3 = 7 : 6 = 
10 : 5 = 7 - 6 = 5 :4= 1 X 6 = 
2 X 5 = 1 + 6 = 1 X 4 = 

5 - 4 = 
7 - 6 = 
1 + 6 = 

3 : 2 = 
1 X 2 = 
3 - 2 = 

8 : 2 = 
2 X 4 = 
8 - 8 = 

1 + 4 = 

6 :4= 
8 : 5 = 
1 X 3 = 

1 + 2 = 

8 : 2 = 
2 X 4 = 
8 - 8 = 

1 X 4 = 
6 - 4 = 

8 - 5 = 
5 + 3 = 

4 : 2 = 7 : 3 = 2 + 4 = 
2 X 2 = 2 X 3 = 
4— 4 = 7 - 6 = Repeţiri 

1 + 6 = 6 : 5 = pe sărite, 

5 : 2 = 1 X 5 = 
6— 5 = 

şi desvol-
tări. 

2 X 2 = 8 : 3 = 1 + 5 = 
5 — 4 = 2 X 3 = 
1 + 4 = 8—6 = 

6 + 2 = 7 :4= 
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Jumătate şi pătrară seu pătrime. 

Dacă tăiemu unu merii, unu beţişorii, orî altu 
ceva, drepţii pela mijlocii, îlii desfacemu în 2 bu­
căţi asemenea adecă una ca şi alta; din aceste, 
fiecare este jumătate din ceea ce a fost mainainte, 
adecă 1 jumătate de merii şi încă 1 jumătate, a-
ceste facii împreună 2 jumătăţi, adecă unii merii 
întregii. 

Jumătatea din 2 mere este 1 mării; jumătatea 
din 3 este 1 şi jumătate; jumătatea din 4 este 2, 

Cum aflămii, câtu. este jumătatea orî-căruî nu­
meri! ? 

Respunsu: Jumătatea orî-căruî numără o aflămii 
cându îlii împărţimu prin 2 

Câtu e jumătatea din 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10...? 

Cândii tăiemu unu lucru în 2 jumătăţi, noî pu­
temii să luămă 1 jumătate, şi pe acesta să o des-
facemii în 2 jumătăţi, apoî desfăcendu. şi pre ce-
ealaltă jumătate totu în 2 jumătăţi, adunândupre 
aceste 2 jumătăţi cătră cele 2 de maî înainte, 
vomii ave peste totu 4 jumătăţi, patru pătrare, 
seu patru sferturi. 

Patru pătrare adunate împreună facă 1 întregii. 

Dar 8 pătrare împreună câţî întregi facii? 
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Scrierea şi cetirea inţel&Sft a numereloru. 

Tata în fiecare zi dă unul copilii orfanii' şi să­
racii câte unii banii, (1 banu). 

Pentru păstrarea baniloru, i-a daţii o casetă seu. 
cutie, cu patru saltaraşe în rându, ast-felu. î 

In aceste saltare pune elu banii. 

Ântăîii avu 1 bănuţii de 1 banu. 

Pe acesta 1-a pusii în saltarulii celii d'ântăî de-
adrepta, astfelu.: 

a 

seu : numerulii . . . 1 

Adouazi mai puse 1 banii, de toţi: 2 bani, 

B 

2 seu: numeruiu . . . 2 

Toţii aşa maî primi ancă 7 bani, şi-î puse lângă 
cei 2 bani în saltarulii ântăhi. 

Acuma avea în acelii saltarti 9 bani. 

s 

şeii: numeruiu . . . 9 
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„După" acesta, copilului a'riiaî primit^ 1 banii; aşa 
acuma avu în totulu zece banî, (10 bani). 

Dar 1 0 bucăţi de bănuţi micî se împrăscie uşorii, 
şi se pierdu. De aceea, copilulii a datu toţi a-
ceşţî 10 bănuţi unui zarafii seu schimbătorii de 
Dani, şi acesta îi dedu pentru ei unu bănuţii mare, 
care singurii face cât'u zece banî micî. 

Acuma în saltarulii ântâiu, (1-îu), acela alu. bă-
nuţiloru de câte 1 banii, nu era nici unu banii, 
seu era zero (0) banî. 

Pre bănuţulu celu mare, (de 10 banî), îlii puse 
în saltarulii alu doile, (alu 2-le), şi astfelu avu u-
nimî de banii nici una, şeii zero banî, (0), iar ze­
cime de banî una, (1), astfelu: 

1 0 seu: numerulu . . >. 10 

Copilulii" maî căpăta unu (1) banii, şi acuma a-
vea 1 banii, o unitate şeii unime, şi 1 zecime,, 
aşa : 

» a 

1 1 seu: numerulu . . . 11 

Acestu numeru scrisii se cetesce aşa: unsprăzece. 
Elii are unime una (1), şi zecime una. (1). 

Totu aşa maî căpătă copilulii 1 banii, şi acuma-
avea ăoisprâzece banî, astfelu: 
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a 

1 ;2 seu:: numerulu . . . 12 

Intr'acesta suntii unimî: 2, zecimi: 1. 

Maî adăugândii o unime, (1), seu unitate, avu: 

13, şeii trel-sprăzece. 

Intr'acesta suntii: Unimi: 3, zecimi: 1. 

14, şeii patru-sprăzece. Unimt: 4, zecimi: 1. 
35, seu cincî-sprăzece. 

€âte unimî? câte zecimi? 

şase-sprăzece. 
Câte unimî? câte zeci? 

17, şepte-sprăzece. 
Unimî? — zecî? 

iŞ, opt-sprăzece. 
Unimî ? — zecî ? 

19, noue-sprăzece. 
Unimî ? — zecî? 

şi acuma avu 2 i banii 
zecî de bani, adecă: zecimi d6ue, (2), iarii unimî 
srieî una, şeii zero unimî, astfelii: 

seu. numerulu . . . 20 

Cine maî are 1, acela zice: douezeci şi unu, 
s,i scrie aşa: 
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seu: numerulu . . . 2 1 

Cine maî are încă ] , acela are 2 unimî, şi 2 
zecimi, seu doue-zecî şi doî, şi scrie aşa: 

şeii: numerulu. . . 22 

Cătră aceste maî adăugândii ancă totu câte 1 
tinime, vomii ave: 

23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 . . . 

Să vedemu, în aceste numere câte unimî? câte-
zecimi suntu? 

Adăugândii la 9 unimî ancă 1 unime, se facă 
zece unimî, seu 1 zecime. 

;. Acesta zecime punend-o cătră cele 2 zecimî de 
mainainte, avemii în totulii: 3 zecimi, iar unime. 
nici una, adecă zero unimî (0), astfelii: 

şeii numerulu....30 

Toţii aşa adăugândii câte 1 unime, avemii: 
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seu numerul....31 

apoi: 3 2 , — 3 3 — 3 4 , — 3 5 — 3 6 — 3 7 , — 3 8 — 3 9 ; — 
apoi 3 zeci şi ancă 1 zece, cari făcu împreună 4 
zeci şi nici o unime, seu zero unimî, (0). 

Acesta numeru se va scrie aşa: 40, patruzeci. 
La acesta adăugându totu câte 1 unime, vomu: 

ave 41 , — 4 2 , — 4 3 , — 4 4 — 4 5 , — 4 6 , — 4 7 , — 4 8 , — 4 9 , 
— 5 0 , adecă: unimi nici una, seu zero (0), iar 
zeci 5. 

Acestu numeru, (50), se cetesce aşa : cinci-zect. 
Numerele se mărescu toţii aşa şi maî departe, 

astfelu: 

51 — 5 2 — 5 3 , — 5 4 , — 55,— 5 6 , - 5 7 , - 1 8 — 5 9 , - 60. 
61 — 6 2 — 6 3 , — 6 4 , — 6 5 — 6 6 , — 6 7 , — 6 8 — 6 9 — 7 0 . 
7 1 , — 7 2 , — 7 3 — 7 4 — 7 5 , - 76 — 7 7 — 7 8 — 79 - 8 0 . 
81 —82 ,—83 ,— 84,— 85,— 8 6 — 8 7 , — 8 8 — 8 9 , - 9 0 . 

91 — 9 2 , - 9 3 , - 9 1 — 9 5 — 9 6 , - 9 7 — 9 8 , - 9 9. 

In numerulu acestu de pe urmă, adecă in 9 9 
sunt: zecîmî 9, şi unimî toţii 9. 

Cătră aceste 9 unimî adăugându încă 1 unime^ 
voma ave zece unimî, adecă o zecime, seu 1 zecime. 

Adăugând-o pe acesta 1 zecime cătră cele & 
zecimî de maî nainte, avem zece zecimi, s£u 10 zecî. 

In loca de a zice zece zecî, zicemu : o sută. 
10 bănuţi de câte 10 banî îî dămu la zarafii, 

seu schimbătorii de banî, şi elă ne dă pentra ei 
unii (1) bănaţii albă, de argintă. Acesta se nu­
meşte leu; elă preţueşte câtă ] 0 zecimî, seu o-



24 

sută de bani fără zecimi, şi fără unimî, seu cu 
zero (0) zecimi şi zero (0) unimî. 

Leulu, seu. suta de unităţi, o punemu în loculii 
alu treile, astfelu: 

s 'S Ş ' 
s a g 
^ „ _ •' seu numerulu: 100, 

zicându: o sută. 

Gându mai adăugimu 1 unime, atunci o avemu 
pe acesta (1) unime, zecimi nici una, seu zero (0) 
zecimi, şi sutime 1,—aşa: 

a 
'a 
j seu numerulu: 101, 

o sută şi unu. 

Pe acestu numeru ilii cetimii aşa: o sută şi unu, 
şeii maî pe scurţii o sută unu. Făcându-î număra­
rea seu numeraţia, zicemu: unimî (1),—zecimi, (0), 
—sutimi, (1). 

0 sută şi doi se va scrie aşa: 

j | q | 2~1 s ^ u numerulii: 102, 
| | | o sută şi doi. 

In acestu numeru avem: unimî: 2, zecimi: 0, 
— sutimi: 1. 



rSă facemii numeraţia numereloru. urmăţore, şi 
a ă j e qefcimu: 

101, 102, 103, 104, 105, 1C-6, 107, 
108, 109, 110. 

111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 
118, 119, 120. 

121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 
128, 129, 130. 

131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 
138, 139, 140. 

141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 
.148, 149, 150. 

151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 
158, 159, 160. 

161, 162, . . . 170 
171, 172, . . . 180 
181, 182, . . . 190 
191, 192, . . . 199. 

In numerulu 199 avemu. unimî 9, zeci 9, sute 1. 

Maî adăugându o unime, (1), vomu. ave 9 u-
nimî şi cu 1 unime, în totulu 10 unimî, adecă 1 
zecime. Pe acesta zecime adăugând-o cătră cele 9 
zecimi, vomu ave 10 zecimi. Darscimu, că 10 zecî 
se numeşte o sută, seu 1 sută. Adaugemu pe a-
cestă 1 sută cătră ceealtă 1 sută, şi avemu 2 
sute,—zecî n'avemu, (zero zecî), 0 zecî, nicî unimi 
n'avemu (zero unimî, 0 unimî),—astfelu: 

2 0 0 seu numerulu: 200, 
doue sute. 



La numerulu 200 facemu numeraţia aşa : unimîr 

(0), zecî, (0), sute (2); şi cetimu aşa: două sute. 
La zero zecî tăcemii, şi la zero unimî asemene 
tâcemu. 

Să scriemii numerele dela 200 înainte, adău­
gândii totu câte 1 unime, să le facemu numeraţia, 
şi să le cetimu: 

1 | şeii numerulu : 201 apoîr 

seu.. . 202. 

0 3 seu . . . 203. 

toţii aşa: 2 0 4 , - 2 0 5 , - 2 0 6 , - 2 0 7 , - 2 0 8 , - 2 0 9 , -

seu . . 2 1 0 . 2 1 0 

2 1 1 

* 

2 1 2 

şeii . . . .211. 

şe i i . . . 212. 

2 1 3 , - 2 1 4 , — 2 1 5 , — 2 1 6 , — 2 1 7 , - 2 1 8 , - 219,— 
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2 1-2 O seu . . . 220 

2 2 1 seu . . . 221. 

222,—223,—224,—225,—226,— . . . . . . 230.-
2 3 1 , - 2 3 2 , 240 
241 250 
251 260 

. . 270, 271 . . . 280 . . . 290, 291 . . . 299 . , ^ 

3 0 0 

3 0 1 1 

s e u . . . 300 

1 s e u . . . 301 

302, 3 0 3 . . . 310, 3 1 1 . . . 320, 3 2 1 . . , 
330, 3 3 1 . . . 340, 3 4 1 . . . 350, 360, 3 7 0 r 

380, 390, 399 

0 0 seu. . . 400 

4 0 1 s e u . . . 401 

402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 
409, 410, 411, 4 1 2 . . . 420, 4 2 1 . . . 4 3 0 . . , -
4 4 0 . . . 450, 460, 470, 480, 490, 499 
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5 0 0 seu. . 500 

501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 
508 , 509, 510, 511, 5 1 2 . . . 5 2 0 . . . 5 3 0 . . . 
540, 550, 560, 570, 580, 590, 599, 

GOI, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 
« 0 8 , 609, 610, 611, 612, 620, 630, 640, 
650, 660, 670, 680, 690, 699, 

0 0 1 seu. . . 700 

701, 702, 703, 704, 705, 706. 707, 
"708, 709, 710, 720, 730, 740, 750, 780, 
7 9 0 . . . 799, 

8 0 0 seu 800 

801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 
•B08, 809, 810, 820, 830, 840, 850, 860, 
« 7 0 , 880, 8 9 0 . . . 899, 

9 0 0 1 s e u . . . 900 

901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 
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o o o o o 

4 3 2 1 

iar 1 miie o vomii scrie în loculu alu patrulea, 
adecă aşa: 

seu. . . 1000 

908, 909, 910, 920, 930, 940, 950, 9 6 0 r 

970, 980, 990, 991, 992, 993, 994, 9^95, 
996, 997, 998, 999. 

Numerulu acesta de pe urmă, 999, se ceteşte*; 
noue sute nouezeeî şi noue. Numeraţia luî se face 
aşa: unimî, (9), zecî, (9), sute, (9). 

Adâugându acuma ancă 1 unitate cătră cele 9 
unităţî, avemu 10 unităţî, seu 1 zecime. 

AdăugAndii acesta 1 zecime la cele 9 zecimi, 
vomii ave zece zecî, seu 1 sută. 

Pe acesta sută o adaugemu la cele 9 sute, şi 
atunci vomii ave sece sute. 

Cândfi vorbimu, înlocîi de a zice: zece sute, zi-
cemu maî scurtu: o miie, seu: 1 miie. 

La o miie, n'avemu nicî BUtimî, nicî zecimi, nici 
unimî, seu avemu zero (0) sutimî, zero (0) ze-
cimî, şi zero (0) unimî. 

Avemu dară să" scriemu tot zero (0) în cele 
d'ântăî treî locuri deadrepta, aşa 
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Numerulu acesta se ceteşte aşa: o miie. 
La sutş, zecî şi unimî, tăcemu, fiindcă suntu 

izero seu nule. 

E S E R C I Ţ I Î 

' pentru ocupaţiunea copilului când e sinjur. 

Număraţi cu cuvinte dela 0 pană la 100, şi mai 
•departe. 

Faceţi asemene numărare prin scrisu. 
Număraţi (cu cuvinte, apoi prin scris), dela 0,. 

2, 4, 6, 8, 10, 12, 14,.... şi toţii aşa înainte, toţii 
cu câte 2 maî mulţii, pană la 100,—la 102, 104..., 
şi mal departe, adecă : numerele păreche. 

Apoi dela 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15.... tot cu 
câte 2 maî mulţii, adecă: numerele nepăreche. 

Apoi dela 0, 3, 6, 9, 12, 15,.... toţii cu câte 
.3 mai mulţii. 

Dela 0, 4, 8, 12, 16, 20, 24,.... toţii cu câte 
4 maî mulţii. 

Dela 0, 5, 10, 15, 20, 25,.... câte cu 5 maî multu. 
Şi toţii aşa, câte cu 6, cu 7, cu 8, cu 9, cu 10, 

cu 11.... maî mulţii. 
Maî pe urmă să îaceapă de la 1, şi să adaugă 

toţii câte 3, 4, 5,.... 
Să înceapă de la 100, şi să scadă toţii câte 1, 

jistfel: 100, 99; 98^:9,7.... pană la 0. 
Incependii de la. i^O^să scadă câte 2, astfelii: 

100, 98, 9 0 / 9 4 . . . . j&nă b 0. 
Să începă; d&la l]00,^\ să scadă câte 3, apoi 

.câte 4, 5, j6 ,̂... pre^âţ&Tvoru ave din ce scade. 

fJib!, Univ. Cluj 


